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ENCUESTA DE COYUNTURA EMPRESARIAL

DE LAS CÁMARAS

La Encuesta de Coyuntura Empresarial es un nuevo instrumento cameral cuyo objetivo es mejorar el entorno en el que se desenvuelve la actividad
económica española. Se trata de una pubicación dirigida a las empresas, a las que se consulta trimestralmente sobre una serie de aspectos
relacionadas con su actividad. La información obtenida proporciona una fotografía de situación de la marcha de la actividad empresarial, sectores
y, en definitiva, del nivel de confianza y  evolución de la economía.

En la elaboración de esta Primera Encuesta de Coyuntura Empresarial han participado 74 Cámaras de Comercio de España pertenecientes a todas
las Comunidades Autónomas. La participación de las Cámaras, y su distribución por Autonomías, que permite representar adecuadamente el
universo del total de empresas de nuestro país, convierte a esta encuesta en una potente herramienta para estar al corriente de la situación
económica actual y de las perspectivas de nuestras empresas. 

PRINCIPALES CONCLUSIONES 

• El primer trimestre de 2003 ha venido marcado por la incertidumbre internacional derivada de las tensiones geopolíticas, la
neumonía, la volatilidad de los mercados de crudo y otros factores que han afectado a la economía española a través de su sector
exterior 

• En el segundo trimestre de 2003 se observa una mejora generalizada en todas las variables analizadas lo que permite prever
avances de la producción, el empleo, la inversión y las exportaciones, ligeramente superiores a los del trimestre anterior, con una
moderación simultánea de la inflación.

• Continúa el avance del empleo especialmente en el sector de la construcción en donde se observan problemas para encontrar mano
de obra especializada. (página 9)

• La esperada moderación del crecimiento de los precios prevista por los analistas se ve confirmada en los resultados de la Encuesta
de Coyuntura Empresarial. Son especialmente las empresas de menor tamaño, industriales y de servicios, las que apoyarán en mayor
medida esta contención de precios.(página 10)

• Pese al dinamismo del empleo y el buen contexto para la inversión (costes de financiación inferiores a la rentabilidad esperada), la
permanencia de algunas incertidumbres de carácter internacional siguen dificultando un mayor avance en ambas variables. 

• La mejora prevista en el contexto internacional y una evolución muy moderada en el primer trimestre permite una recuperación de
las exportaciones.(página 12)

• En general, son las empresas de mayor tamaño las que muestran un comportamiento más positivo  en los dos trimestres analizados,
pero los mayores avances entre un trimestre y otro se producen en las empresas de menor dimensión.

• Todos los sectores muestran una mejoría en sus perspectivas aunque la construcción sigue siendo el más dinámico.

• La debilidad de la demanda y el aumento de la competencia principales factores que limitan la evolución de los negocios (página 14).

• La debilidad de la demanda se deja sentir de manera especial en la industria y en la hostelería, en ambos casos como consecuencia
de la existencia de un entorno internacional desfavorable para sus negocios (principalmente recelo a viajar, debilidad del comercio
internacional).

•  Los sectores de servicios se muestran más sensibles al aumento de la competencia, especialmente el comercio.

•  La escasez de mano de obra especializada tiene efectos mayores en el sector de la construcción como consecuencia del importante
avance que ha mostrado en los últimos años.

•  En todos los casos la insuficiencia de la capacidad instalada es uno de los elementos que, según las empresas, menos afecta a la
expansión de su producción.

•  Las dificultades de financiación son más importantes entre las empresas de menor dimensión y en las empresas industriales.

•  Entre otros factores que limitan la actividad, las empresas señalan la estacionalidad y las incertidumbres e inestabilidades
introducidas por la situación económica, especialmente la internacional
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¿Cómo ha evolucionado su cifra de negocio durante el primer trimestre de
2003 en comparación con el trimestre anterior?

Resultados Generales:

Resultados por Sectores:

Resultados por Tamaños:
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EVOLUCIÓN PRIMER TRIMESTRE 2003
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¿Cómo ha evolucionado el número de trabajadores de su empresa durante el
primer trimestre de 2003 en comparación con el trimestre anterior?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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¿Cómo han evolucionado sus precios de venta durante el primer trimestre de
2003 en comparación con el trimestre anterior?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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¿Cómo ha evolucionado la inversión en su empresa durante el primer
trimestre de 2003 en comparación con el trimestre anterior?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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¿Cómo han evolucionado sus exportaciones durante el primer trimestre de
2003 en comparación con el trimestre anterior?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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¿Cómo cree que evolucionará su cifra de negocio durante el segundo
trimestre de 2003 en comparación con el primer trimestre?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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PERSPECTIVAS SEGUNDO TRIMESTRE 2003
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¿Cómo cree que evolucionará el número de trabajadores de su empresa
durante el segundo trimestre de 2003 en comparación con el primer
trimestre?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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¿Cómo cree que evolucionarán sus precios de venta durante el segundo
trimestre de 2003 en comparación con el primer trimestre?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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¿Cómo cree que evolucionará la inversión de su empresa durante el segundo
trimestre de 2003 en comparación con el primer trimestre?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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¿Cómo cree que evolucionarán sus exportaciones durante el segundo
trimestre de 2003 en comparación con el primer trimestre?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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250 y más empleados
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10 a 49 empleados
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*Saldos: diferencia entre las respuestas “aumenta” y “disminuye”
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¿Qué factores cree que limitan el nivel de actividad de su empresa o la
marcha de su negocio?

Resultados por Sectores:

Resultados Generales:

Resultados por Tamaños:
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FACTORES QUE LIMITAN LA MARCHA DE LA ACTIVIDAD
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PARTICIPACIÓN

RESULTADOS PARA ESPAÑA

RESULTADOS GENERALES

ENCUESTA DE COYUNTURA EMPRESARIAL 1er TRIMESTRE 2003

Tamaño nº de empresas porcentaje

1 a 9 empl. 1.663 47%

10 a 49 empl. 1.124 31,8%

50 a 249 empl. 555 15,7%

250 ó más empl. 194 5,5%

TOTAL 3.536

Sector de actividad nº de empresas porcentaje

Industria 1.185 33,5%

Construcción 391 11,1%

Comercio 1.165 32,9%

Hostelería-turismo 440 12,4%

Otros servicios 355 10%

TOTAL 3.536

Nota metodológica:
• Realización de la encuesta: 1 de abril - 9 de mayo.
• 74 Cámaras participantes
• Participación de 3.536 empresas con al menos un trabajador, distribuidas por todo el territorio nacional, tamaños y sectores.
• Margen de error máximo para un nivel de confianza del 95%, considerando p=q=50, es de +/-1,67%.

1. En el primer trimestre de 2003, en comparación con el cuarto trimestre de 2002, diría Vd. que en su negocio han aumentado,

siguen igual o han disminuido...

Aumentado Sigue igual Disminuido No realiza SALDOS

Cifra de negocio 24% 40% 36% -12

Nº trabajadores con contrato 10% 82% 8% 2

Precios de venta 31% 61% 8% 23

Inversión 23% 66% 11% 12

Exportaciones 28% 45% 27% 75% 1

2. Durante el segundo trimestre de 2003, en comparación con el primer trimestre de 2003, diría Vd. que su negocio aumentarán,

seguirán igual o disminuirán...

Aumentarán Seguirán igual Disminuirán No realiza SALDOS

Cifra de negocio 37% 50% 13% 24

Nº trabajadores con contrato 11% 85% 4% 7

Precios de venta 11% 86% 3% 8

Inversión 23% 72% 5% 18

Exportaciones 36% 51% 13% 75% 23

3. ¿Qué factores cree Vd. que limitan el nivel de actividad de su empresa o la marcha de su negocio?

Porcentaje del total

Debilidad de la demanda 50,5%

Escasez de mano de obra especializada 19,0%

Insuficiencia de capacidad instalada 5,1%

Dificultades de financiación o tesorería 16,4%

Aumento de competencia 45,9%

Otras causas (especificar) 39,8%
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